

# 以“汛”为令 筑牢安全堤坝

——高速交警廊坊支队迎战强降雨掠影

□ 通讯员 黄文慧  
河北法制报记者 章彤华

自7月29日夜起,受台风“杜苏芮”影响,廊坊出现持续大雨到暴雨天气,给高速公路出行带来严重安全隐患。高速交警廊坊支队以“汛”为令,坚决筑牢安全堤坝,护卫群众出行平安。其间涌现出一幕幕令人感动的场面。

高速公路突现坑槽。7月30日15时许,高速交警大城大队副大队长赵建林冒雨巡逻至京台高速北京方向100公里+800米处,发现第二行车道内出现一处2米长、10余厘米深、20余厘米宽的坑槽。这处坑槽的出现极有可能造成车辆爆胎或侧滑,加之降雨时段路面本就湿滑,极易引发交通事故,给人民群众的生命财产安全造成威胁。赵建林立即将情况通报高速公路养护部门,要求进行紧急修补。在养护部门到达现场前的1个多小时,赵建林一边利用警车做好警

示,一边冒雨在道路坑槽前方指挥交通,引导车辆避开坑槽路段。目前,受损的坑槽部位已修复完成,消除了安全隐患。

道路低洼路段出现积水。7月31日17时20分,高速交警永清大队民警朴天龙发现京德高速公路K16京雄高铁桥下有积水,经过现场查看,原因是连续降雨造成京德高速公路16公里处铁道桥下蒸发表爆满,积水外泄,加之周边农田高于高速公路路面,部分农田积水向高速公路倒灌,造成高速公路积水,最深处达60余厘米。为保证群众出行安全,高速交警快速反应,对积水路段进行了管控,在远端分流车辆,并通过支队官方微博、路面电子显示屏等对道路管控情况进行实时发布。在此基础上,高速交警和高速公路业主、养护部门联合作战,4台抽水设备在现场排水,水位得到了有效控制。

一家六口雨中被困高速路。7月30日12时许,高速交警霸州大队指挥中心接到求助报

警,当事人称其在津雄高速保定方向26公里处应急车道内,车辆突然爆胎,因雨势很大,无法自行更换轮胎,一家六口被困在高速公路上。接到报警后,民警立即赶往现场救助。到达现场后,他们第一时间在故障车辆后方摆放了警示标志,随后上前查看情况,发现车上除驾驶员外,还有他的妻子、父母和两个孩子,两个孩子其中一个六七岁,另一个不到一岁。因为道路湿滑和驾驶员操作不当等原因,车辆的右侧两个轮胎同时爆胎,短时间内无法修复。一名民警使用警车将妈妈和两个孩子先行转移到前方霸州服务区,另外一名民警同清障工作人员临时找到两条能够匹配的轮胎更换了破损的轮胎。被救助的驾驶员对民警及时伸出援手表示由衷的感谢。

一辆从外地赶赴涿州救援的车辆途中发生爆胎。8月3日10时许,高速交警大城大队民警巡逻至京台高速大柳河收费站

时,发现一辆标有“救援”字样的车辆停在收费站广场,车上还装着皮划艇等物资,围在周围的十余人穿着“景州救援”字样的服装,民警见状立即上前查看情况。经询问,对方是自发由浙江嘉兴赶往河北涿州参加抗洪救援的,车上拉载了全套的水域救援装备,行驶至此处时救援车突然爆胎,因轮胎规格特殊无法自行更换,几个人正一筹莫展。

了解情况后,民警立即拨打了高速救援电话告知详细情况,并请他们尽快找到合适规格的轮胎更换,又为救援队员打来了热水,让他们先休息一下。

很快,清障部门带着合适规格的轮胎赶到了现场,轮胎更换完毕后,救援队打算支付轮胎费用时,民警说:“你们直接走吧,我们交警管了。你们是来救援河北的,我们很感动。”

救援队对交警的热情援助连声道谢后才驾车离开,清障部门的工作人员也对民警竖起了大拇指。

## 山体滑坡—危险 交警出现—心安

**河北法制报讯** (杜丽娟)  
“师傅,咱们车队可以走啦,千万注意安全!一路顺风!”8月4日,在张涿高速河东收费站口,高速交警涿鹿大队民警挥手向排队等候的司机喊话。随着民警打出直行指挥手指,20余辆转运受困群众的大巴车有序排队驶下高速公路接应大河南镇附近村民。

受强降雨影响,7月31日,首都环线高速375公里附近短短3公里的路段先后多处出现山体滑坡,泥石流冲毁道路,断水断电通信受阻,高速公路双向断交。高速交警涿鹿大队紧急远端分流,连夜救助路面滞留车辆、人员,帮助附近村庄村民紧急转移。

8月4日当天,在377公里+200米处,滑坡路段路面仍有厚厚的淤泥,抢险施工人员正紧锣密鼓地施工。涿鹿大队大队长丁剑与抢修人员紧密配合,时而指挥施工车辆,时而调度高速路口警力,他说,“我们对路面被困车辆和人员进行了紧急救助,7月31日连夜将50余名被困人员转移到附近安全的服务区,到8月2日下午,经过大家的努力,50余辆被困车全部被救出。现在受困群众已经转移4天了,高速公路路面正在抓紧修复。配合施工人员抢修路面,帮助受困群众安全转移等等,每一项工作都很紧急。”

自7月31日道路出现滑坡



图为高速交警正在转移受困群众。 王宇航 摄

后,累计休息不足13小时的丁剑看上去满是疲惫,据他介绍,大队营区也在高速公路服务区内,滑坡当天营区被严重破坏,第四天,楼道内仍覆盖着深及膝盖的淤泥,营区内树木断裂,墙体裂缝,围栏坍塌,淤泥厚达1米,一片狼藉。滑坡后,大队的17名警力全部在路上冒着

大雨连夜救助被困车辆和人员,随着暴雨持续,当天22时左右楼内漫水,完全不具备办公条件,指挥中心全部人员只得紧急撤离,23名警力在通信阻断、车辆断油的情况下,靠着双腿来回在几公里的路段连续作业超过了30个小时。但作为大队长,让他十分欣慰的

是,汛情面前凸显了队伍的战斗力,无论多么危险,大队民警辅警自始至终没有一人退缩。

8月4日,涿鹿地区零星小雨后天气转晴,当地抢险工作仍在继续,一辆辆转运车从高速交警面前驶过,他们的身影在落日的余晖下闪耀着。

## 驾未年检车辆上路 一查还是网上在逃

**河北法制报讯** (通讯员 耿连章 记者 章彤华)  
所驾车辆因逾期未年检被查获,面对民警的检查,用墨镜和口罩将自己捂个严实的驾驶人却拒绝提供身份信息,事出反常。果不其然,经查,该驾驶人是一名网上在逃人员。

8月3日18时30分,元氏县公安局交警大队城区中队民警在107国道池村段对违法车辆

进行查处时,警务通预警有一辆逾期未年检车辆正在通过该路段。执勤民警随即对嫌疑车辆进行拦截。车辆被拦停后,执勤民警发现驾驶人用墨镜和口罩将自己捂得严严实实。当民警要求驾驶人出示驾驶证等相关证件时,对方却拒绝提供身份信息,而且对于民警要求其摘下墨镜和口罩以配合检查的要求也予以拒绝。

这样反常的举动引起执勤民警的警觉,立即让该驾驶人熄火下车,随后将其带回大队进行身份核查。经查,该驾驶人因涉及经济案件被网上追逃,随后该驾驶人也不得不供认自己因涉嫌合同诈骗,被当地警方列为网上在逃人员。

现该嫌疑人及车辆已被移交元氏县公安局经侦大队作进一步处理。

邯郸市峰峰矿区交巡警守护暑期交通安全

## 开展中小学生违规骑行电动车整治行动

**河北法制报讯** (苗文金 李洁)  
为有效预防和减少未成年人驾驶摩托车、电动自行车引发的道路交通事故,保障未成年人生命安全,8月4日,邯郸市交巡警支队峰峰矿区大队结合当前夏季治安打击整治行动,在辖区开展中小学生违规骑行电动自行车整治行动,全力保障暑期学生出行安全。

行动期间,交警根据辖区交通特点,重点查处未满16周

岁驾驶电动自行车、无证驾驶摩托车、未按规定佩戴安全头盔和驾驶摩托车、电动摩托车载人超过核定人数等交通违法行为,通过“宣传+劝导+整治”相结合的方式,对学生及家长进行劝导教育,督促家长加强对孩子教育和监管,起到教育一人、带动一片的良好效果。

同时民警通过具体案例向广大学生及家长详细讲解相关法律知识,积极引导学生

自觉遵守交通安全法律法规,营造严格有序、文明规范的交通环境。

此次整治共查处未满16周岁驾驶电动自行车违法行21起。

民警提醒,学生家长、老师积极配合交巡警部门加大暑期交通安全教育力度,纠正学生的各种交通违法行为,真正做到交巡警一线执法,全社会共同参与,共同筑牢道路交通安全防线。

## 石家庄新华警方线上线下开展反诈宣传

**河北法制报讯** (隋静)石家庄市公安局新华分局深入开展反诈宣传活动,不断完善工作机制,坚持线上线下同步宣传,全力守护人民群众的“钱袋子”,全区电信诈骗案件发案率7月环比下降25.8%。新华公安分局一方面组织民警辅警深入社区和沿街商铺、“九小”场所等人流密集区域,张贴宣传海报,悬挂条幅,通过LED屏滚动播放宣传标

语,发放“致辖区群众一封信”和各种宣传资料,向辖区群众面对面宣传反电诈常识、通报典型案例、解答群众疑惑;另一方面深入开展线上宣传,依托微博、微信公众号、抖音号等,持续更新电信诈骗防范内容,第一时间将电信诈骗犯罪手段、防范要点等反诈知识推送给辖区群众,进一步增强了广大群众的防范意识和防范能力。

## 泊头交警紧急护送孕妇就医

**河北法制报讯** (孙甜甜)7月24日12时左右,一辆正往沧州方向行驶的轿车,突然停在泊头市公安交警大队一中队警务工作室旁边,司机着急地跑下车,向民警求助称,自己怀孕的妻子在车上有早产迹象,急需送往沧州妇幼医院,怕路上车多,耽误救治时间,请求

交警带路。执勤民警立即驾驶警车鸣起警笛为其开道,仅用20多分钟就将求助车辆护送至医院。民警与医护人员做好对接后才放心离开。7月28日,被救助的群众来到一中队,将一面印有“生命护航好民警,助人为乐新风尚”的锦旗送到执勤民警手中表示感谢。

## 高速路上摩托载人既危险又违法

**河北法制报讯** (闫鑫辉)7月28日,高速交警鹰手营子大队执勤民警在新杖子服务区对过往车辆进行纠违时,查处了一起摩托车载人的违法行为。执勤民警现场询问得知,该名摩托车驾驶人在不了解法律法规的情况下,载一名女子在高速公路上行

驶。执勤民警耐心对其进行讲解法律规定和载人的危害性,驾驶人认识到自己的错误行为,表示下次绝不会再犯。根据道路交通安全法实施条例中两轮摩托车在高速公路行驶时不得载人的规定,民警依法对驾驶人作出罚款200元的处罚。

暖心护航企业发展

## 港航公安局东港一区治安派出所获赞

**河北法制报讯** (吕向南 翟玉佳)  
“感谢民警们的主动靠前服务,及时助力企业纾困解难,让我们企业的安全生产有了保障。”8月4日,国家能源集团秦皇岛发电有限责任公司水工部部长刘东生等一行3人将一面写有“人民卫士忠诚履职情系企业护航发展”的锦旗和一封感谢信送到秦皇岛市公安局港航公安局东港一区治安派出所,对民警们履职尽责为企业迎峰度夏能源电力保供所做的积极贡献表示诚挚感谢。

进入夏季以来,国家能源集团秦皇岛发电有限责任公司为确保大型发电机组持续发电,保障冷却水不间断循环,避免海蜇堵塞取水口,顺利完成保供任务,公司水工部在取水口海域两侧设置入海石墩平台作为固定拦网的重要设施。在日常清捞作业中,企业工作人员发现时常有垂钓人员利用入海石墩平台赶海垂钓及驻足观看停留,严重影响企业清捞工作效率,存在极大安全隐患。

一面锦旗不仅承载着港区企业对港航公安工作的肯定与期许,也是港航公安优化营商环境、服务发展大局、保障企业高质量发展的生动写照。下一步,港航公安局将持续落实《优化港口辖区营商环境十条措施》,进一步深化“放管服”改革、警企联创共建,努力为企业发展打造安全稳定、优质高效的法治环境,以最优营商环境,赋能港口高质量发展。

## 载着一家人还敢醉驾 交警提示:切莫拿一家人 生命安全当儿戏

**河北法制报讯** (郭文捷)8月2日,海兴县公安局交警大队执勤交警在辛香线3公里+200米处设卡例行检查,22时45分,一辆小型轿车缓缓向执勤点驶来,民警示意该车停下接受检查。当驾驶人降下车窗后民警们发现有酒气飘出,立即要求该驾驶人下车接受呼气式酒精检测。

当民警询问其是否喝酒时,驾驶人“从容”地回答:“只喝了一瓶啤酒!”经检测,驾驶人张某血液中酒精含量为112mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。更让民

警感到揪心的是,车上还拉着驾驶人的妻子与女儿。

据驾驶人张某称,当天晚上他在饭店与妻子和女儿吃饭时喝了几杯酒,饭后心存侥幸驾车回家,没想到被交警当场抓获。

交警提示,切莫拿一家人的生命安全当儿戏。根据道路交通安全法的相关规定,驾驶人张某将面临吊销机动车驾驶证,五年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚,同时因其涉嫌危险驾驶罪,还将依法被追究刑事责任。目前,此案正在进一步审理中。